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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE INSTALACIÓN DE LA COMISIÓN DE SALUD, 

CELEBRADA EL DÍA 10 DE OCTUBRE DEL AÑO 2024. 

 

Presidente: Muy buenas tardes, Diputadas y Diputados, solicito amablemente al 

Diputado Secretario Alberto Moctezuma Castillo, tenga a bien pasar lista de 

presentes a los miembros de esta Comisión. 

 

Secretario: Por instrucciones de la Presidencia se va pasar lista de asistencia. 

 

COMISIÓN DE SALUD. 

Diputado Víctor Manuel García Fuentes, presente. 

Diputado Alberto Moctezuma Castillo, el de la voz. 

Diputada Elvia Eguía Castillo, presente. 

Diputada Mayra Benavides Villafranca, presente. 

Diputado Sergio Arturo Ojeda Castillo, presente. 

Diputado Armando Javier Zertuche Zuani, presente. 

Diputada Patricia Mireya Saldívar Cano, presente. 

 

Secretario: Hay una asistencia de 7 Diputadas y Diputados, integrantes de esta 

Comisión, por lo cual, existe el quórum requerido para celebrar la presente reunión 

de instalación de la Comisión. 

 

Presidente: Compañeros y compañeras Legisladoras, habida cuenta de que 

existe el quórum requerido para dar inicio a esta reunión, se declara abierta la 

misma, siendo las trece horas con cincuenta y ocho minutos, de este día 10 de 

octubre del año 2024. 

 

Presidente: Solicito amablemente al Diputado Secretario, tenga a bien dar lectura 

y poner a consideración el proyecto de Orden del Día. 

 

Secretario: Con gusto Presidente, el Orden del Día es el siguiente: I. Lista de 

Asistencia. II. Declaración de Quórum y Apertura de la Reunión de Trabajo. III. 

Aprobación del Orden del Día. IV. Declaración de Instalación de la Comisión. V. 

Asuntos Generales. VI. Clausura de la Reunión de Trabajo. Es cuanto, Diputado 

Presidente. 

 

Presidente: Una vez conocido el proyecto del Orden del Día, solicito a los 

integrantes de esta Comisión que quienes estén a favor del mismo se sirvan 

manifestarlo, levantando su mano. 

 



LEGISLATURA 66 
  SECRETARÍA GENERAL  

UNIDAD DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 
DEPARTAMENTO DEL REGISTRO PARLAMENTARIO Y DIARIO DE LOS DEBATES 

 
 

 
Presidente: Ha sido aprobado el Orden del Día hecho de su conocimiento por 

unanimidad de los presentes de aquí de la comisión. 

 

Presidente: Una vez aprobado el orden del día, los invito a ponerse de pie a 

efecto de proceder a la declaración formal de instalación de este órgano 

parlamentario. 

 

En el Palacio Legislativo, en Ciudad Victoria, Tamaulipas, sede de la Asamblea 

denominada, Congreso del Estado Libre y Soberano de Tamaulipas, siendo las 

catorce horas del día 10 del mes de octubre del año 2024, se declara 

formalmente instalada la COMISIÓN DE SALUD, que fungirá durante la 

Legislatura 66 con fundamento en lo dispuesto por los artículos 35, 36 y 39 de la 

Ley sobre la Organización y Funcionamiento Internos del Congreso del Estado 

Libre y Soberano de Tamaulipas, así como del Punto de Acuerdo Número 66-4, 

mediante el cual se integraron las Comisiones Ordinarias de la actual Legislatura. 

 

Presidente: Muchas gracias y sean bienvenidos a esta Comisión legislativa. 

Pueden tomar asiento. 

 

Presidente: Antes de pasar al siguiente punto del Orden del Día, en mi carácter 

de Presidente de esta Comisión, me voy a permitir expresar un mensaje con 

relación al inicio de funciones de este órgano parlamentario.  

 

Diputado Víctor Manuel García Fuentes: Yo solicito a todos los integrantes de 

esta Comisión de Salud: entrega, pasión, profesionalismo, por un tema de vital 

importancia y medular para la vida de los tamaulipecos. Que la salud sea prioridad 

dentro del Congreso de Tamaulipas, que todos los que conformamos el Congreso 

de Tamaulipas seamos verdaderos promotores de la salud de calidad y que desde 

esta trinchera luchar porque el sistema de salud tamaulipeca, cada día sea más 

fuerte y más vigoroso y decirle desde esta sede del Congreso y de esta Comisión 

de Salud, al Ciudadano Gobernador de Tamaulipas, el Doctor Américo Villarreal, 

que en términos de Salud vamos a ser no los mejores aliados, sino un excelentes 

aliados para la salud de las tamaulipecas y de los tamaulipecos. Que estaremos 

muy pendientes a lo que hagan los funcionarios y responsables técnicos de la 

salud, no tan solo en la Secretaría de Salud de Tamaulipas, sino en el IMSS 

Bienestar Tamaulipas, en el ISSSTE, en el Seguro Social y en todas las instancias 

y plataformas, donde los tamaulipecos y tamaulipecas acudan a que se les brinde 

servicios de salud. Muy bien, muchas gracias y por el bien de Tamaulipas, por el 

bien de la salud de todos los tamaulipecos vamos adelante, con pasión y con 

entrega. Gracias. 
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Presidente: Toda vez que, ha sido formalmente instalada esta Comisión, 

procederemos a desahogar el punto de asuntos de carácter general, si alguien 

desea participar, favor de indicarlo para que la Secretaria tome note y proceder en 

su caso al desahogo de las participaciones correspondientes.  

 

Presidente: Ojala que todos y cada uno de nosotros lo hagamos. Gracias, 

adelante. 

 

Diputado Alberto Moctezuma Castillo: Presidente Doctor Víctor, Diputadas y 

Diputados. Para mí, es un honor estar en esta Comisión. Tenemos un 

Gobernador, Doctor Américo, un experto un maestro en salud, con un trabajo 

institucional de muchos años y un sentido humanista hacia la sociedad. El 

proyecto de salud, de bienestar para los mexicanos y mexicanas, tamaulipecos y 

tamaulipecas es muy ambicioso, por nuestra Presidenta Claudia Sheinbaum, va 

más allá, más allá de dar una consulta en un escritorio, en un consultorio, va más 

allá, va a buscar al enfermo, el proyecto de médico en tu casa, es muy importante 

para llevar un control adecuado de toda aquellas enfermedades crónicas 

degenerativas, diabéticos, hipertensos, en fin muchas enfermedades crónicas y 

que va ver un acercamiento hacia esa gente vulnerable. Créanmelo que 

estaremos nosotros trabajando porque esto se haga realidad y muy cercano a la 

política de nuestro Gobernador, el Doctor Américo Villarreal, en el área de salud. 

Gracias, muchas gracias y espero que todos nos sumemos a este esfuerzo que es 

el área más sensible del Gobierno, gracias. 

 

Presidente: Quiero darle la bienvenida a mi amigo el Diputado, el Contador 

Público Isidro Vargas.  

 

Presidente: Si alguien más desea ser uso de la palabra. 

 

Diputada Mayra Benavides Villafranca. Gracias Presidente. Solamente de mi 

parte, sumarnos a los trabajos con mucho gusto. Felicidades, señor Presidente; 

conocedora de su experiencia en el sector salud, me da mucho gusto que sea 

usted quien preside. En lo personal, aunque soy representante de Representación 

Proporcional, en la campaña que hicimos por mayoría fue uno de mis ejes 

principales de trabajo: el tema de salud y salud mental, que hoy es el día mundial 

de la salud mental. Así que, la verdad me da mucho gusto formar parte de esta 

Comisión, cuenten con todo lo que este de mi parte y bueno de traer creo que es 

muy importante y siempre la voz de la ciudadanía al Congreso y que lo que pasa 

en el Congreso nos aseguraremos que llegue a la ciudadanía. Muchas gracias. 
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Diputada Patricia Mireya Saldivar Cano. Nada más expresar que estoy contenta 

de pertenecer a esta Comisión. La salud es uno de los rubros más importantes 

para el ser humano y, hoy, como comentaba ahorita la Diputada y también en la 

participación que tuvimos en sesión, hoy es el Día de la Salud Mental. Tengan por 

seguro que haremos lo propio para velar siempre por las necesidades de las 

familias tamaulipecas. 

 

Presidente: Gracias, Diputada. Adelante, Diputado. 

 

Diputado Armando Javier Zertuche Zuani: Muchas gracias. Gracias, Presidente 

por la oportunidad de tomar la palabra. Secretario, compañeros vocales, me da 

mucho gusto compartir con ustedes este gran, gran, gran desafío. Ya bien lo 

dijeron ustedes en sus participaciones la importancia relevante que cobra en el 

desarrollo del Estado, el tema de la salud, y yo pediría que en ese sentido dentro 

de esta Comisión pudiéramos tener la concepción más amplia, más amplia que se 

pueda sobre el sentido de la salud, porque no solamente incorporar el tema, como 

mencionaron las compañeras, el tema de la salud. Bien dicen por ahí que no hay 

saber lo que tiene esta que lo pierde, principalmente en el tema de salud. 

Entonces, no solamente enfocarnos al tema de la salud física, mental o la salud 

emocional, sino que también podamos trabajar en esta Comisión de una manera 

importante en una de las áreas que pudieran ser este sustantiva para el desarrollo 

sano del Estado de Tamaulipas, que es el tema de la prevención. Yo, con mucho 

gusto, estaré trabajando en las actividades que la Comisión desarrolle estaremos 

muy pendientes con los compañeros, también de colaborar. En buena hora y 

felicidades a todos. Gracias. 

 

Presidente: Adelante, Diputada Elvia Eguía Castillo.  

 

Diputada Elvia Eguía Castillo: Nada más para felicitarlo, Doctor Diputado Victor  

Manuel García Fuentes, por esta Comisión tan importante que va a presidir y que 

vamos a acompañarlo en todas actividades y en todos los proyectos de salud. Sin 

duda, con el Doctor Américo Villarreal Anaya, nuestro querido Gobernador, que de 

la mano vamos a sacar estos trabajos adelante, para que no les sigan aquejando 

al pueblo de Tamaulipas los temas de salud, de la falta de medicamentos, el tema 

de los quirófanos, toda esta situación, que muchas veces le aqueja al pueblo de 

Tamaulipas, pues vamos a estar nosotros representando y vamos a hacer la voz 

de estos ciudadanos. En hora buena, Doctor felicidades, felicitar a todos mis 

compañeros y pues en hora buena a seguir trabajando y a seguir luchando por el 

bienestar de todas las familias.  
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Presidente: Muchas gracias, Diputada Elvia. 

 

Presidente: Adelante, Diputado Sergio Arturo Ojeda Castillo. 

 

Diputado Sergio Arturo Ojeda Castillo: Ojalá, claro. Con gusto, señor 

Presidente. Muy contento, primero que nada, por esta instalación de un tema tan 

importante como la salud y con tu gran experiencia. Presidente, pues nos va a 

llevar a buen puerto estoy seguro, y haremos juntos de darle buen resultado a la 

ciudadanía, también en mi campaña dentro del Distrito III que represento, uno de 

mis ejes rectores principales es la salud. Entonces, estaremos muy atentos aquí 

colaborando contigo para beneficios siempre de los tamaulipecos. Es cuanto. 

 

Presidente: Agotado el objeto que dio motivo a la presente reunión de trabajo 

agradezco la presencia de mis compañeras Diputadas y Diputados de esta 

Comisión y les deseo el mejor de los éxitos en esta encomienda, que asumimos 

de manera específica en este órgano parlamentario y me permito dar por 

concluida la misma dándose por validos los acuerdos tomados en esta reunión 

siendo las catorce horas con once minutos del 10 de octubre del presente 

año, que sea por el bien de la salud de los tamaulipecos y de las tamaulipecas, 

gracias. 

 


